
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον Υπουργό Υγείας   

 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα λειτουργίας και στελέχωσης του Κέντρου 

Υγείας Ιστιαίας» 

 

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για την Υπουργό Υγείας, την ανακοίνωση του 

«Συλλόγου Εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας», σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας, η οποία 

επηρεάζει τόσο την ασφάλεια των ασθενών όσο και τις συνθήκες εργασίας του προσωπικού. 

Ειδικότερα, ο Σύλλογος επισημαίνει ότι η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού στο Κέντρο Υγείας παραμένει ανενεργή από το 2021, παρά το γεγονός 

ότι υπάρχει ο αναγκαίος εξοπλισμός. Οι επαναλαμβανόμενες προκηρύξεις ιατρικών θέσεων αποβαίνουν άγονες, γεγονός που συνδέεται, μεταξύ 

άλλων, με τις χαμηλές αποδοχές και την έλλειψη ουσιαστικών κινήτρων στελέχωσης. Η μη λειτουργία της Μονάδας στερεί από τους νεφροπαθείς της 

ευρύτερης περιοχής τη δυνατότητα παροχής υπηρεσιών υγείας στον τόπο κατοικίας τους και επιβαρύνει το ήδη πιεσμένο σύστημα διακομιδών. 

Επίσης, τονίζονται οι ελλείψεις προσωπικού και ιατρών βασικών ειδικοτήτων, αφού, σύμφωνα με τον Σύλλογο, στο Κέντρο Υγείας 

υπηρετούν δύο γενικοί ιατροί και ένας ακόμη ιατρός από το Περιφερειακό Ιατρείο Ωρεών, οι οποίοι καλύπτουν τις εφημερίες, αλλά απουσιάζουν 

βασικές ειδικότητες, όπως ορθοπεδικός, ΩΡΛ και γυναικολόγος. Επιπλέον, αναφέρει ότι έχουν κατατεθεί καταγγελίες σχετικά με την ανάθεση 

καθηκόντων σε εργαζόμενους που δεν εμπίπτουν στις συμβατικές και θεσμικά προβλεπόμενες αρμοδιότητές τους. 

Ακόμη, οι εργαζόμενοι υπογραμμίζουν ότι η μη 24ωρη λειτουργία μικροβιολογικού και ακτινολογικού εργαστηρίου δημιουργεί προβλήματα 

στην κάλυψη βασικών διαγνωστικών αναγκών, ιδιαίτερα σε επείγοντα περιστατικά εκτός πρωινού ωραρίου. Η έλλειψη συνεχούς διαθεσιμότητας 

εξετάσεων (αιματολογικών, βιοχημικών και απεικονιστικών) οδηγεί σε καθυστερήσεις στη διάγνωση, και σε άσκοπες διακομιδές προς νοσοκομεία. 

Μάλιστα, ενόψει της εγκατάστασης αξονικού τομογράφου το προσεχές διάστημα, δεν έχει διευκρινιστεί αν υπάρχει πρόβλεψη για επαρκή στελέχωση 

με εξειδικευμένο προσωπικό, αν θα διασφαλιστεί η 24ωρη λειτουργία του, και αν έχει προβλεφθεί η συντήρηση και η τεχνική του υποστήριξη.  

Κατόπιν τούτων, ο Σύλλογος ζητά την άμεση στελέχωση του Κέντρου Υγείας Ιστιαίας με μόνιμο ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό, 

την πλήρη λειτουργία της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού με επαρκή και μόνιμη στελέχωση, την 24ωρη λειτουργία διαγνωστικών εξετάσεων, τη 

στελέχωση με το αναγκαίο βοηθητικό προσωπικό (τραυματιοφορείς, βοηθούς θαλάμου, προσωπικό γενικών καθηκόντων), την τήρηση των 

υπογεγραμμένων συμβάσεων και του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου ως προς τα καθήκοντα κάθε ειδικότητας, καθώς και τη μονιμοποίηση των 

συμβασιούχων εργαζομένων, προκειμένου να διασφαλιστεί η σταθερότητα και η εύρυθμη λειτουργία της δομής. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2025, 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

 

Κεδίκογλου Συμεών 
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ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα λειτουργίας και στελέχωσης του Κέντρου Υγείας Ιστιαίας» 

Ο Σύλλογος Εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας, στο πλαίσιο του θεσμικού του 
ρόλου, επιθυμεί να θέσει υπόψη σας την ιδιαίτερα σοβαρή κατάσταση που επικρατεί στο Κέντρο Υγείας 
Ιστιαίας, η οποία επηρεάζει άμεσα τόσο την ασφάλεια των ασθενών όσο και τις συνθήκες εργασίας του 
προσωπικού. 

Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις και επισημάνσεις μας σχετικά με τα προβλήματα 
υποστελέχωσης των Κέντρων Υγείας της περιοχής (Μαντουδίου, Ψαχνών και Ιστιαίας), μέχρι σήμερα 
δεν έχει δοθεί ουσιαστική και μόνιμη λύση. 
Ειδικότερα, για το Κέντρο Υγείας Ιστιαίας επισημαίνουμε τα εξής: 
1.   Μονάδα Τεχνητού Νεφρού (Μ.Τ.Ν.) 

Η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού παραμένει ανενεργή από το 2021, παρά το γεγονός ότι υπάρχει ο 
αναγκαίος εξοπλισμός. Οι επαναλαμβανόμενες προκηρύξεις ιατρικών θέσεων αποβαίνουν άγονες, 
γεγονός που συνδέεται, μεταξύ άλλων, με τις χαμηλές αποδοχές και την έλλειψη ουσιαστικών κινήτρων 
στελέχωσης. 

Η μη λειτουργία της Μονάδας στερεί από τους νεφροπαθείς της ευρύτερης περιοχής τη 
δυνατότητα παροχής υπηρεσιών υγείας στον τόπο κατοικίας τους και επιβαρύνει το ήδη πιεσμένο 
σύστημα διακομιδών. 
2.   Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και βασικών ειδικοτήτων 

Στο Κέντρο Υγείας υπηρετούν δύο (2) γενικοί ιατροί και ένας ακόμη ιατρός από το Περιφερειακό 
Ιατρείο Ωρεών, οι οποίοι καλύπτουν τις εφημερίες. Απουσιάζουν βασικές ειδικότητες, όπως παθολόγος, 
ορθοπεδικός, ΩΡΛ και γυναικολόγος. Υπηρετούν επίσης ένας μικροβιολόγος, ένας ακτινολόγος, ένας 
χειρουργός και δύο καρδιολόγοι. 

Επίσης επισημαίνουμε ότι το προσωπικό παραμένει χωρίς πρόβλεψη σίτισης κατά τη διάρκεια 
24ωρων εφημεριών, γεγονός που επιβαρύνει περαιτέρω τις συνθήκες εργασίας. 
3. Μη 24ωρη λειτουργία μικροβιολογικού και ακτινολογικού εργαστηρίου 

Η μη 24ωρη λειτουργία του μικροβιολογικού και του ακτινολογικού εργαστηρίου δημιουργεί 
σοβαρά προβλήματα στην κάλυψη βασικών διαγνωστικών αναγκών, ιδιαίτερα σε επείγοντα 
περιστατικά εκτός πρωινού ωραρίου. Η έλλειψη συνεχούς διαθεσιμότητας εξετάσεων (αιματολογικών, 
βιοχημικών και απεικονιστικών) οδηγεί σε καθυστερήσεις στη διάγνωση, σε άσκοπες διακομιδές προς 
νοσοκομεία και σε επιβάρυνση τόσο των ασθενών όσο και του ΕΚΑΒ. 

Επιπλέον, ενόψει της εγκατάστασης αξονικού τομογράφου το προσεχές διάστημα, 
προκύπτουν εύλογα και τεκμηριωμένα ερωτήματα:  

✓ Υπάρχει πρόβλεψη για επαρκή στελέχωση με εξειδικευμένο προσωπικό; 
✓ Θα διασφαλιστεί η 24ωρη λειτουργία του; 






